

Не в первый раз даю комментарии по поводу дистанции года и стал замечать за собой такую тенденцию, что от года к году высказывания мои становятся всё более беззубые, типа «всех люблю, все дистанции нравятся». Связываю это с активным участием в проведении соревнований, особенно, оказываясь в роли планировщика многодневки, начинаешь по-настоящему понимать, что отдельно взятая дистанция одной отдельно взятой группы — это очень сложный продукт, зависящий от множества факторов, иногда даже с ориентированием — не очень связанных. Поэтому, трудно теперь недооценивать труд людей, которые планировали и воплощали свои дистанции в жизнь.

1. «Урал-2025», г. Екатеринбург, пос. Северка, 1 день, Классика.

Казалось бы, который год подряд, плюс минус одни и те же районы, бессменный планировщик дистанций, но в этом году, очередной раз приятно удивился планировкам на многодневке «Урал». Отличные конфигурации, перегоны на «подумать», где идеальная траектория — красная линия, но необходимо принимать решение, каким образом взять КП надёжно. Обожаю короткие техничные лесные дистанции, эта для меня одна из лучших среди номинантов.

2. Чемпионат Тюменской области, г. Тюмень, пос. Криводанова, лонг.

Тюменских дистанций в конкурсе становится всё больше, нельзя не порадоваться за прогресс соседей по региону. На этой дистанции мне понравилось, как планировщик использовал всё полезное пространство карты, особенно изящна провокация на перегоне с 11 на 12 КП.

3. Чемпионат Свердловской области, г. Екатеринбург, классика.

Калиновский лесопарк, да и Уктус (где, кстати в этом году OrienTeam провели в очередной раз классный лонг, перегоны на котором ещё обсуждались какое-то время (а это кое-что значит!)), находятся в аналогичной ситуации с п. Северка, очень популярный район, где проводят свои постоянники. Но, имея под рукой хороший район (для городского парка — Калиновка очень даже себе неплохой район), планировщик раз за разом не перестаёт радовать участников интересной дистанцией, используя нетривиальные точки КП и экспериментируя с конфигурацией.

4. «Семейные старты» — Чемпионат Челябинской области, г. Миасс, лонг.

К этой дистанции, имею, мягко говоря, предвзятое отношение, т.к. планировал и проводил эти соревнования непосредственно (о чём писал ранее: <https://o-ural.ru/2025/12/distanciya-goda-2025/>). Конечно же, для меня это один из фаворитов в номинации дистанция года.

5. «Золотая осень», г. Тюмень, классика.

Концепция дистанции, конечно, крутая, сначала первую половину бежишь и радуешься прозрачному лесу, быстрому грунту, незатейливым азимутальным перегонам, а потом тебя окунают в карьер с болотистой местностью и обилием второй градации зелёнки. Такое, по-моему, не может не понравиться!

6. «Урал-2025», г. Екатеринбург, пос. Северка, 2 день, Лонг.

Всё, что было сказано выше про «Урал», справедливо и для этой дистанции. Здорово, что не побоялись масштаба 150. Не самые сложные, но с выбором варианта длинные перегоны. Отлично реализовали потенциал района для лонга.

7. Чемпионат УрФО, Челябинская область, г. Чебаркуль, лонг.

Нельзя заниматься ориентированием в уральском регионе и не любить Чебаркульскую местность. Быстрая, техничная дистанция по великолепной местности. Да, это лонг практически без выбора вариантов, всё бежится плюс минус напрямую, но разобравшись в

перегонах, учитывая ландшафт, разве можно сказать, что с этой дистанцией что-то не так?! Нет! От того она и в номинантах на лучшую.

8. Чемпионат Тюменской области, г. Тюмень, с. Гусево, классика.

Что-то экстравагантное для Тюменской области. Густой еловый лес, постановка КП на нечётких границах растительности и тупиках исчезающих троп. Попробовать такое в рамках Тюмени конечно интересно, но блюдо на любителя.

9. Чемпионат Свердловской области, г. Нижний Тагил, лонг.

Кто бы мог подумать, что летнее ориентирование по зимней сетке может быть таким увлекательным! Суровая уральская дистанция: длинная, нехилый набор высот, плохо проходимый лес, перенасыщенная сеть троп и т.д. В общем, как ни крути, мало не покажется. Предвкушаю Чемпионат УрФО 2026 в Нижнем Тагиле, надеюсь, поучаствовать в нём, а ещё, что важней, хватит физической подготовки, чтобы получить удовольствие от пройденных дистанций. Наличие вариантов на перегонах, конфигурация, разнообразие ландшафтов, делают для меня эту дистанцию также одним из фаворитов.